

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redc. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.446

Lunes 19 de Octubre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

UN REFORZADO EJERCITO yugoslavo, en estado de alarma junto a la frontera

Italia irá a la conferencia si se le coloca en estado de paridad con Yugoslavia

Trieste, 19 (4 t.).—Un reforzado ejército yugoslavo se encuentra en estado de alarma en la frontera italiana. Los observadores militares que han visto este ejército en acción durante las mayores maniobras celebradas en la postguerra por los yugoslavos, cerca de Zagreb, dicen que se trata de tropas bien disciplinadas, aunque carecen de armamento pesado y de suministros técnicos del último modelo.



En cuanto a gustos, nada hay reglamentado. Por ello, las mujeres suelen hacer los suyos con harta frecuencia y entera libertad. Como, por ejemplo, la artista cinematográfica Katherine Hepburn que, durante una temporada, le dio por pasearse por Hollywood con un hermoso leopardo de acompañante.

UNA CONFERENCIA MEJORARA LA SITUACION

Washington, 19 (4 t.).—En fuente yugoslava se dice que una conferencia sobre Trieste podría mejorar la tensión sobre el territorio disputado y contribuiría también a la solución final. Añadió que no creía que la situación de Trieste pudiera producir una guerra mundial, pero reiteró la posición del mariscal Tito, de que la entrada de las tropas italianas en la zona «A» provocaría la entrada de las fuerzas yugoslavas en la zona «B». La responsabilidad recaerá—dijo—sobre aquellos que permitieran que las tropas italianas entrasen, violando el tratado de paz con Italia.—Efe.

ITALIA PIDE IGUALDAD DE CONDICIONES

Washington, 19 (4 t.).—Un portavoz de la Embajada italiana en esta capital ha declarado que la posición de su país, ratificada ayer en Roma, es la de que entrará a formar parte de la conferencia propuesta para resolver el problema de Trieste (sólo si se coloca a Italia en condiciones de paridad con Yugoslavia en dicho territorio). Es decir, que las tropas italianas deben ocupar la zona «A» o las yugoslavas evacuar la zona «B», con anterioridad a la celebración de la conferencia.—Efe.

LOS ESTADOS UNIDOS censuran la actitud de Israel

4 años casados, sin estar casados

Tarborg (Carolina del Norte), 19 (4 t.).—Un ex juez de Paz se ha dirigido por escrito a cuarenta y nueve matrimonios para informarles de que no se hallaban legalmente casados, porque su nombramiento de juez había expirado cuatro años antes de dichos enlaces matrimoniales. "Probablemente la mayoría de ellos se habrán enterado al leer los periódicos, pero yo les he enviado una carta a cada uno", ha dicho el ex juez, Lewis Herbroner. Cuatro de las parejas ya han establecido contacto con él y, al parecer, se han mostrado muy afectados.—Efe.

En ataques de los jordanos, murieron 421 judíos desde la declaración tripartita

El Consejo de Seguridad de la O. N. U. tratará sobre la situación en Palestina

Washington, 19 (4 t.).—Los Estados Unidos, en una de las más agudas repulsas dadas a Israel, han pedido el severo castigo de las fuerzas judías que atacaron el sábado una aldea de Jordania. También han pedido que se tomen urgentemente medidas para impedir una repetición de los ataques del miércoles que costaron la vida a sesenta personas, mientras que otras nueve resultaron heridas. Tanto Jordania como Israel tratarán de presentar la situación fronteriza ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.—Efe.

Se teme que Moscú no acceda a celebrar la conferencia sobre Alemania y Austria

Una negativa implica la imposibilidad de negociar este año tales asuntos

Washington, 19 (4 t.).—Los altos funcionarios norteamericanos dicen hoy que no se sienten optimistas en el sentido de que la Unión Soviética vaya a aceptar la renovada propuesta de los occidentales para una conferencia de los cuatro sobre Alemania y Austria. La confianza de que el comunismo fuese arrolladoramente rechazado en unas elecciones libres para toda Alemania, es la base de las dudas oficiales sobre la aceptación por los soviets de la invitación a la conferencia de los cuatro.

Crean las autoridades que los soviets han sacado las mismas conclusiones de los levantamientos del 17 de Junio en Alemania oriental y de las elecciones en Alemania occidental. Los jefes soviéticos, se supone es probable que prefieran demorar negociaciones importantes sobre Alemania, con la esperanza de que los futuros acontecimientos refuerzan su actual débil posición para negociar.—Efe.

421 JUDIOS MUERTOS POR JORDANOS DESDE LA DECLARACION TRIPARTITA

Jerusalén, 19 (4 t.).—El superior de las Naciones Unidas, general de división Bennike, ha salido para Nueva York, donde tiene que informar ante el Consejo de Seguridad de la situación en las fronteras entre Israel y los países árabes. El Gobierno judío y la Prensa han reaccionado ayer tarde contra la orden mundial del ataque contra el poblado de Quibya. Un portavoz del Ejército ha manifestado que 421 judíos han sido muertos en ataques armados de los jordanos desde la declaración tripartita que garantizaba los límites fronterizos. El portavoz enumeró 128 casos de sabotaje, 866 encuentros entre merodeadores armados árabes y fuerzas de seguridad judías dentro de las fronteras de Israel y más de 3.000 casos de robo a mano armada.

Informes de la frontera que llegan a Tel-Aviv dicen que los árabes se retiran de la zona de peligro. Los informes de Prensa árabes elevan el número de muertos en Quibya a 66. Efe.

REUNION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

Nueva York, 19 (4 t.).—Hoy se reúne el Consejo de Seguridad para tratar de la situación en Palestina. Los delegados árabes pedirán al Consejo ser escuchados, al mismo tiempo que coordinarán la estrategia árabe, rehusando ampliar el debate a otra cosa que al incidente de Quibya. Efe.

China roja se reunirá con las Naciones Unidas

Negociarán la fecha de la conferencia política sobre Corea

Londres, 19 (urgente).—La China roja ha accedido a reunirse con las Naciones Unidas en Pan Mun Jom el día 26 de Octubre, para negociar la fecha y el lugar de la Conferencia política de Corea, pero se ha reservado el derecho a debatir la composición de la Conferencia.—Efe.

LEY MARCIAL en yacimientos petrolíferos de ARABIA SAUDI

Huelga de veinte mil obreros pidiendo aumento de salarios

Bahrein, 19 (4 t.).—Se ha declarado la ley marcial en los ricos yacimientos petrolíferos, que están bajo control norteamericano, en Arabia saudí, y un centenar de agitadores, que provocaron una huelga general, han sido encarcelados. Según noticias, los obreros amotinados han pedido grandes aumentos de salarios en la «Arabian-American Oil Company». Están empleados en estos yacimientos unos 5.000 trabajadores americanos. La huelga, que afecta a unos 20.000 obreros locales, se cree es la primera perturbación laboral experimentada por la compañía en veinte años de operaciones. La ley prohíbe en Arabia las huelgas.—Efe.

Hoy regresa el duque de Veragua

Río de Janeiro, 19 (4 t.).—En avión de la Compañía española «Iberia», regresa hoy a Madrid el duque de Veragua que, invitado por el Gobierno brasileño, asistió a los actos celebrados en Brasil con motivo del Día de la Hispanidad.—Efe.

Se regula la distribución de personal facultativo del Catastro de la riqueza rústica

Se establece también el número de zonas de conservación en cada provincia

Un ingeniero y 4 ayudantes de Montes o peritos agrícolas corresponden a Segovia

Madrid, 19.—Una orden del ministro de Hacienda que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado» regula la distribución del personal facultativo del Catastro de la Riqueza Rústica, y establece el número de zonas de conservación en cada provincia. El personal de ingenieros agrónomos y de Montes, ayudantes de Montes y peritos agrícolas, dependientes de la Dirección General de Propiedades y Contribución Territorial, se distribuirá del modo siguiente:

Servicio Central: Seis ingenieros agrónomos y dos ingenieros de Montes; ocho ayudantes de Montes o peritos agrícolas, y en el periodo intensivo de formación de nuevos catastros, mientras se considere necesario, podrán seguir adscritos al Servicio Central de Catastro los ingenieros, peritos y ayudantes de Montes que

actualmente se hallan destinados en los Servicios Centrales de ese Centro directivo.

Servicios Provinciales: Dos ingenieros en cada una de las provincias de Albacete, Alicante, Badajoz, Baleares, Burgos, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Coruña, Cuenca, Granada, Huesca, Jaén, León, Lugo, Málaga, Orense, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Sevilla, Soria, Teruel, Valencia, Valladolid, Zamora y Zaragoza. Un ingeniero en cada una de las provincias de Almería, Avila, Barcelona, Cáceres, Cádiz, Gerona, Guadalupe, Guipúzcoa, Huelva, Lérida, Logroño, Madrid, Murcia, Las Palmas, Santander, Segovia, Tarragona, Tenerife, Toledo y Vizcaya.

Doscientos dieciséis ayudantes de Montes y peritos agrícolas, cada uno encargado de una zona de conservación, con la siguiente distribución provincial: Siete en la provincia de Valencia; seis en cada una de las provincias de Burgos, Coruña, León, Lugo, Orense, Oviedo, Pontevedra, Salamanca, Soria, Zamora y Zaragoza; cinco en cada una de las provincias de Alicante, Badajoz, Barcelona, Castellón, Granada, Guadalupe, Jaén y Teruel; cuatro en cada una de las provincias de Albacete, Avila, Baleares, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Huelva, Huesca, Lérida, Logroño, Madrid, Málaga, Palencia, Santander, Segovia, Sevilla, Tarragona, Toledo y Valladolid; tres en cada una de las provincias de Almería, Gerona, Murcia, Las Palmas y Tenerife, y dos en cada una de las provincias de Cádiz, Guipúzcoa y Vizcaya.

En tanto no se llegue a la terminación del catastro y, consiguientemente, puesta en vigor de la distribución que se indica, se dispondrá para la confección de nuevo catastro de los ingenieros agregados y del personal de ayudantes de Montes agrícolas disponible que exista en los Servicios. En las provincias en que las Diputaciones colaboran con la confección

de nuevos catastros, sólo se proveerán las plazas previstas a medida que la importancia del trabajo realizado lo requiera, y en las que se confeccionen nuevos catastros se abrirán las zonas de conservación indicadas a medida que aquéllas entren en vigor.—Cifra.

Peregrinos españoles recibidos por el PADRE SANTO

Ciudad del Vaticano, 19 (4 t.).—En el patio interior del palacio apostólico de Castelgandolfo se ha celebrado la acostumbrada audiencia general, en la que participaron numerosos grupos italianos y extranjeros. Entre ellos figuraba una peregrinación de San Sebastián.—Efe.

El Seguro Obligatorio de Enfermedad cooperará con el P. N. Antituberculoso

Se establecerán beneficios del Seguro en los sanatorios del Patronato

Madrid, 19.—El Seguro Obligatorio de Enfermedad, respecto a sus beneficiarios y con su personal facultativo y servicios asistenciales, según una orden conjunta de los ministerios de la Gobernación y Trabajo, cooperará con el Patronato Nacional Antituberculoso.

Ello será conforme a lo prevenido en los artículos cuatro y treinta y cinco del Reglamento del Seguro de 11 de Noviembre de 1943, en el aspecto profiláctico de la lucha antituberculosa que al citado Patronato está encomendado. Para el tratamiento quirúrgico y hospitalización de los enfermos tuberculosos, se establecerá bene-

LOS ROJOS DE ALEMANIA ORIENTAL REFUERZAN SU CONTROL DEL TRAFICO FERROVIARIO

Berlín, 19 (4 t.).—Los comunistas de Alemania oriental han reforzado su control de tráfico ferroviario entre Alemania oriental y Berlín occidental en un esfuerzo para detener la fuga de rebeldes y refugiados. Los policías alemanes orientales comprobaron rigurosamente la documentación de los viajeros en los arrabales de Berlín, deteniendo a los trenes durante largo rato. También registraron los equipajes. No se tienen noticias de detenciones, en los primeros momentos.—Efe.

En PARIS están reunidos los Estados generales de los Ayuntamientos de Europa

Paris. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Más de un millar de alcaldes, que han llegado de todos los países que forman parte de la Asamblea de Estrasburgo, más otros muchos millares de militantes europeos, han llegado a París y han estado reunidos durante estos días: quieren con ello lograr lo que no han obtenido con ministros y parlamentarios, bases de unión para la construcción de la nueva Europa.

Les han enviado al Ayuntamiento de Versalles, y allí, junto al palacio inmenso de los grandes reyes franceses, han estado discutiendo estos días: hay dos bandos en lucha, pues unos piden la unificación completa e inmediata, sin dilaciones, de los diversos países de Europa, mientras otros más bien hablan de integración y quieren organizar una asociación preliminar, como ensayo, para el objetivo final.

INGLATERRA es objeto, igualmente, de todas las discusiones. ¿Conviene entrar en una Europa de la que no forma parte la Gran Bretaña? Esta quiere abstenerse de relaciones demasiado estrechas en el continente que pudieran comprometerla ante las naciones del Commonwealth. Los franceses se lo resuelven todo: dicen que ellos también forman parte de la Unión Francesa y que no ven obstáculo alguno para entrar en esta asociación. A los ingleses les irrita que Francia les presente semejante ejemplo, pues nadie sabe lo que semejante reunión es, y el Commonwealth tiene alto prestigio, muchos años de unión y fuertes vínculos.

ESTE MOVIMIENTO EMPEZO EN 1950. Fué entonces cuando, se afirmó la voluntad de construir una nueva Europa con la mayor rapidez y solidez posible.

En Francia, se le otorga mucha atención. No creen hubiera sido posible esta Asamblea, a la que llaman con manifiesto énfasis Estados Generales de los Ayuntamientos Europeos, sin una voluntad continental de inscripción. Por otra parte, esperan que las distintas delegaciones, de vuelta a sus países, se conviertan en los apóstoles de semejante empresa europea.

JAVIER DE EGUA



SE CASO ANTONIO ORDOÑEZ CON UNA HIJA DE DOMINGUIN

Madrid, 19.—Han contraído matrimonio hoy el matador de toros Antonio Ordoñez con la hija de Dominguin, Carmina González. La boda se celebró en la capilla de la finca «Villa Paz», situada en el pueblo de Saellies, de la provincia de Cuenca, propiedad de Luis Miguel Dominguin. Actuaron como padrinos la madre del novio, doña Consuelo Arango de Ordoñez, y el hermano de la novia, Luis Miguel. Los asistentes, en gran número, fueron espléndidamente obsequiados en los salones del palacio de la finca.—Cifra.

UNA DELEGACION COMERCIAL BELGA, A ESPAÑA

Bruselas, 19 (4 t.).—Una delegación comercial belga, formada por 10 miembros, saldrá mañana martes, en avión, con dirección a Madrid. La delegación está presidida por el cónsul general de Comercio Exterior, Fernand Duckeins, e incluirá representantes de los ministerios de Colonia, Finanzas, Agricultura y Banco Nacional de Bélgica.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

De los tres domingos que nos ha servido el otoño de Octubre, dos, entre ellos el de ayer, han sido francamente encantadores. Temperatura ideal y sol espléndido, ayer no nos dimos cuenta hasta el ocaso vespertino que había que usar las prendas de abrigo. Y es que, claro, se ocultó el astro rey y la temperatura hizo de las suyas.

La bonanza del tiempo hizo que el paseo matutino en la plaza de Franco se viera muy concurrido y esto proporcionó buena ocasión a las simpáticas muchachas que solicitaban una limosna para el Domingo, ya que como todos estábamos contentos, disfrutando un día típico del otoño segoviano, nos apresurábamos a acceder a las amables solicitudes de las que ayer tomaron la ciudad como un joven ejército de paz y de caridad cristiana.

Por la tarde, siguió igual la temperatura y la gente discurrió por los paseos extremos de la ciudad, siendo muchos los que enfilaron hacia el campo del Peñasal para presenciar la deportiva lucha entre nuestra Gimnástica y la Ferroviaria. Y como ganó aquella, pues la satisfacción fué general. Pero esto se lo dejamos a nuestro cronista deportivo, porque se no se enfada y nos puede decir que "le pisamos el terreno".

Hubo en varios templos solemnes funciones religiosas en pro del "Día de las Misiones", viéndose éstos muy concurridos de fieles que con su presencia rendían fervoroso homenaje a esos avanzados de la evangelización que son los misioneros.

Inaugurada ya la temporada de fiestas de sociedad, las hubo, y muy brillantes, en el Casino de La Unión, en el Círculo Mercantil y en la sala de Las Sirenas. Varias orquestas interpretaron música más o menos aceptable, pero el caso es que la gente joven se divirtió de lo lindo, no perdiéndose ni un bailable. Y los mayores también gustaron de las fiestas, no faltando los que hicieron competencia a aquellas porque ya saben ustedes que "genio y figura".

Las salas de espectáculos registraron una buena entrada y los que ni al cine ni a las fiestas acudieron, llenaron los bares o volvieron a hacer, a pesar de que la temperatura bajó un poquito, ese paseo de noria que tiene por brillante escenario nuestra incomparable plaza de Franco. Se comentó el resultado de los partidos, se miraron las quintetas, hubo las consiguientes desilusiones y esto es todo lo que dió de sí el tercer domingo de Octubre.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Hubo animación pero debido a los precios se realizaron pocas operaciones

Medina, 18.—El mercado de ganados celebrado hoy se ha visto muy concurrido, pero las operaciones fueron muy flojas, debido a que los precios, en su mayor parte, están sostenidos.

En la clase lanar fueron presentadas a la venta 10.369 cabezas. Los precios se mantuvieron como en los mercados anteriores, aunque en Madrid han bajado los de este ganado unas cinco pesetas en kilo.

Las cabezas vendidas lo fueron a los siguientes precios: Ovejas castellanas, de 190 a 205 pesetas; salmantinas, de 175 a 210; churras, de 110 a 150; de desecho, de 80 a 115; corderos grandes y gordos, de 285 a 330; corrientes, de 200 a 240; carneros para carne, de 225 a 285; corderas castellanas, de 235 a 320; salmantinas, de 185 a 260. La cotización por peso no sufrió variación alguna ya que se continuaron pagando las ovejas a 6 y 6,50 el kilo y los corderos a 7 y 8, todo en vivo.

En cuanto al ganado de cerda, hoy hubo algo más movimiento que el domingo anterior, ya que han sido expuestos a la venta 143 ejemplares, efectuándose diversas ventas, en su mayoría de ganado para sacrificio y de medio cebo.

La cotización, no ha experimentado cambio notable, y casi es la misma indicada en el mercado anterior. Hoy se han pagado los blancos, de siete semanas, de 60 a 90 pesetas; negros y colorados, de 45 a 80; blancos, de tres meses, de 85 a 160; negros y colorados, de 70 a 120; blancos, de seis meses, de 200 a 320; colorados y negros, de 170 a 280; mayores, desde 400 a 1.700, y a peso, a 15,50 y 16 pesetas kilo, en vivo, según clase, color y tamaño. La tendencia existente es a la baja.

En ganado vacuno se vendieron algunas vacas de leche a novillas del primer parto, de 3.500 a 5.000 pesetas; vacas buenas, de 6.000 a 10.000; de labor, corrientes, de 4.500 a 8.000 la pareja; otras de más poder, de 6.000 a 10.000; bueyes, con mucho poder para el trabajo, de 12.000 a 18.000 el par, y otros más inferiores, de 8.000 a 12.000.

En ganado mular y caballar se apreció algo más de movimiento que en el último mercado. Se pagaron las mulas al destete, de 5.000 a 10.000 pesetas; de dos a cuatro años, de 11.000 a 14.000; de media vida, de 5.000 a 9.000; mulas y caballos viejos, desde 300 a 1.000; y viejos, pero con poder para el trabajo, hasta 2.000.

En ganado asnal, se pagaron los de tres a seis años, de 1.000 a 1.400 pesetas; burras cerradas, de 2.000 a 2.750, y los garañones, de 25.000 a 30.000 pesetas.—LUVEDE.



Información Local

DE INTERES PARA LOS ELABORADORES DE VINOS

Servicio Agronómico, Jefatura de Segovia.—Se recuerda a todos los viticultores el cuidado que deben poner en la adquisición de los productos que emplean en la elaboración de sus vinos, ya que circulan en el comercio gran cantidad de productos enológicos prohibidos, acompañados de propaganda clandestina, que no indican nombre del fabricante, ni lugar de fabricación; advirtiéndoles que su empleo es ilegal, y será sancionado con todo rigor por esta Jefatura.

SUFRAGIOS

Hoy ha dado comienzo una tanda de misas, que se celebrarán hasta el sábado inclusive, a las nueve, en los altares de la Soledad Dolorosa y Cristo en su Última Palabra, en la parroquia de San Millán, por el eterno descanso de su autor don Aniceto Marinas (q. e. p. d.).

Sus íntimos amigos agradecerán la asistencia.

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos y siete matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Luisa Pilar Fernández Leonor, hija de Luis y Vicenta; María Teresa Hurtado Rodríguez, hija de Pablo y Lucía; Jesús María Tejedor García, hijo de Pedro y Sofía, y José Luis Arranz Olmos, hijo de José y Teófila.

Matrimonios.—Julán Velasco Alonso, con María Milagros Dimas Montalvo; Aquilino García Colas, con Gregoria Bernárdez Galindo; Teodoro Pérez García, con María de la O Aguado Yuste; Agustín Sánchez Martín, con Francisca Herrero Aparicio; Teodoro Fernánz Tapia, con María Cruz Yagüe Tapia; Santiago García Cabrero, con Josefa Gil Esteban, y Juan Gómez Burgos, con María Encarnación Narros Sánchez.

EXPRESION DE GRATITUD

Doña Eusebia García González y familia, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan por nuestro conducto las gracias a cuantas personas se interesaron por la salud de su esposo, don Toribio Gimeno Cristóbal, y le acompañaron con motivo de su fallecimiento, al sepelio y cultos celebrados en sufragio de su alma.

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Concurso de premios de nupcialidad para el mes de Diciembre

Instituto Nacional de Previsión, Caja Nacional de Subsidios Familiares.—La distribución de los premios de nupcialidad, establecidos por el Estado por Decreto de 29 de Diciembre de 1948 y regulados por la orden del ministerio de Trabajo de 5 de Mayo de 1949 complementada por las de 28 de Julio y 6 de Diciembre de 1950, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que el Instituto Nacional de Previsión convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Diciembre de 1953, con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen obligatorio de Subsidios Familiares.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:

a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.

c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y lo mismo que los documentos que las acompañen, excepto las certificaciones de nacimiento, deberán estar expedidas dentro del mes de esta convocatoria, y deberán presentarse en esta Delegación provincial, sita en la plaza de la Reina doña Juana, número 4, o en sus Agencias, hasta el día 30 de Octubre corriente, antes de las trece horas.

Si fuesen remitidas por correo, habrán de ser depositadas dentro del mismo plazo.

4.º La concesión de los premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.º El importe del premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición del Instituto Nacional de Previsión la justificación de su inversión.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Miguel de Frutos, Cronista Lecca, 6, y doña M.ª Luisa Carretero, Cervantes, 33.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 17.—Premiado con 50 pesetas, número 610. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 10.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7.30 y 11, programa doble con las películas «Secreto tras la puerta» (3) y «Mi niña es una dama» (3).

Cine Las Sirenas.—A las 7.30, la película «El hombre de la torre Eiffel» (3).

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera:

(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa. (S. C. Sin censura.

ECOS DE LA PROVINCIA

QUELLAR

Visita pastoral de nuestro prelado

El pasado martes, sobre las seis y media de la tarde, el alegre sonido del volteo de campanas anunciaba la próxima llegada a esta población de su ilustrísima el obispo de Segovia, don Daniel Llorente Federico, que venía en visita pastoral.

A pesar de la pertinaz lluvia que caía, fué recibido por numeroso público y autoridades locales que se congregaron en la parroquia principal de San Miguel Arcángel, en la que se efectuaron los diversos actos de ritual, rezándose el santo rosario y cantándose motetes religiosos.

A las nueve de la noche y en los salones del Ayuntamiento, se celebró la recepción oficial en la que desfilaron ante su ilustrísima las distintas organizaciones católicas, particulares, autoridades civiles, militares y eclesiásticas; finalizando estos actos con una copa de vino español, ofrecida por esta Corporación municipal.

El miércoles, a las ocho y media de la mañana, se celebró una misa rezada de comunión general, en la que se acercaron a la sagrada mesa numerosos fieles.

A las once, y por la tarde, a las cinco, llevóse a cabo el acto de la confirmación, en el que recibieron tal sacramento unos mil niños de ambos sexos, siendo padrinos de la ceremonia el alcalde de esta villa don Juan Herrero, y la distinguida señora doña Adela de las Heras, presidenta de las señoras de Acción Católica; terminando los actos con rosario y exposición mayor del Santísimo, a las siete y media de la tarde.

Nuestro querido prelado visitó los conventos de Madres Clarisas y Concepcionistas, así como el colegio de niñas huérfanas, Hospital de Santa María Magdalena, Instituto de Segunda Enseñanza, escuelas nacionales, el Sanatorio Penitenciario y Acción Católica en sus distintas ramas.

Estas organizaciones católicas, en colaboración con el Ayuntamiento, instalaron en honor del señor obispo banderitas y gallardetes, levantando arcos a la entrada de la plaza Mayor, una de cuyas fachadas lucía un letrero de gran tamaño iluminado, con la siguiente inscripción: «Cristo en todas las almas y paz al mundo.»

CÓRDOLES

ANTENA LOCAL

La voz de la calle

Señor director de EL ADELANTADO:

Muy señor mío: Con el deseo de que llegue a conocimiento de quien corresponda y se ponga el oportuno remedio, a continuación voy a exponer las dificultades y molestias que tenemos que sufrir los vecinos de la calle de Calvo Sotelo para salir a la avenida de José Antonio.

En el invierno pasado y nada más caer las primeras lluvias, la calle se puso intrasitable dada la gran cantidad de barro que en ella se forma, quedándonos únicamente la estrecha acera que bordea el bloque de casas; pero el personal de las obras que tenemos enfrente, no conforme con tener toda la calle interceptada, se puso a hacer uso de ella para transportar los materiales en carros y carretillas, tocándonos a nosotros, más de una vez, meternos de lleno en el barrizal.

Bueno, pues esto es en el trozo que hay acera—que, dicho sea de paso sólo se puede ir por sea de paso, sólo se puede ir por canchales son verdaderas duchas—, y vamos con el que no la tiene, que desemboca en la avenida de José Antonio.

El año pasado, no recuerdo bien la fecha, empleados del Ayuntamiento bajaron el nivel de este trozo a base de una buena cantidad de tierra, con lo que la producción de barro es mucho más abundante.

Esto es en lo que se refiere al mal tiempo, porque en el verano además de toda clase de ruidos, que empezaban a las seis de la mañana o antes, lo que hoy es barro era polvo que se introducía hasta los más escondidos rincones de las casas.

Y llegamos al momento actual. Al parecer, como todavía podíamos salir, aunque fuera sortejando montones de arena y ladrillos, los obstáculos no deben ser suficientes y han empezado a descargarse en mitad de la calle, sin dejar ya paso alguno, camiones de... más tierra.

Si todo esto ha ocurrido con las primeras lluvias, no queremos pensar lo que ocurrirá más adelante.

Quedándole muy agradecido le saluda atentamente,

UN VECINO

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 680 m/m. Dirección del viento: Noreste. Fuerza del viento: 14 Ktos. hora. Temperatura máxima: 14,1°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680,1 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura mínima: 4,1°.

HERMANA

Pilar Martín Martín

Religiosa concepcionista

Ha fallecido en Segovia a los 83 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

La reverenda Madre provincial, superiora y Comunidad,

Participan tan sensible pérdida y agradecen la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, 20, a las diez de la mañana, en la parroquia de la Santísima Trinidad.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

PÉRDIDAS

PERRO negro, oreja grande, rabo corto, atiende Moro. Gratificará Pedro Pacheco, La Losa.

ZAPATITO blanco, niño, desde mercado a farmacia Muerte Vida. Devolución, Zorrilla, 54. Carmona.

VARIOS

DISCURRA y compare... Mil preparados para gallinas, pero uno sólo eficaz. Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

TRABAJO

OFRECESE mecánico conductor primer, soltero. Gestoría Boada, San Juan, 2.

VENTAS

MOTORES Diesel, alternadores nuevos garantizados. Elu-Maquinaria Eléctrica, G. Balparda, 70, Telf. 13-433. Bilbao.

BUENA furgoneta, chapa, mil kilos, vendo. Razón, Parador de Vizcaínos.

MAQUINA punto, nueva, 10 x 80, vendo. Judería Vieja, 11, tercero.

SE VENDEN varias fincas, labor y pastos, mayoría éstos, término de El Espinar, unas ochenta obradas, terreno próximo río Moros, sitio inmejorable. Una de ellas, grande, llamada Prado Marqués, con un pajar encerradero. Tratar con don Agustín Hernanz, Barrio Estación, El Espinar.

CAMION Busin, 5 toneladas, toda prueba, gas-oil, vendo o cambio por gasolina. Valentín Arribas, Obispo Quesada, 12.

VENDO Peugeot 402, 13 HP., o cambiaría por otro más pequeño. Garage Ensarra, Plaza de la Rubia, 3.

SE VENDEN setenta obradas de tierra, en término de San Cristóbal de la Vega, juntas o separadas y libres de colono. Informará don Matías Sanz, en Arévalo.

MAQUINAS hacer punto Hernando Ros. Contado, plazos. José Antonio, 24. Madrid.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

PARA COLEGALES, zapatos y botas marca «Gorila», garantizados. Calzados Alejandro.

VENDO 12.000 tejas, Carbonero el Mayor. Artemio Rodríguez García.

CAMIONETA «Chevrolet», 16 HP., frenos hidráulicos, carga 1.500 kilos. Para ver y tratar: Taller mecánico Valentín Arribas. Frente estación ferrocarril. Segovia.

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9, San Francisco, 42. Teléfono 1456.

GANADOS Y AVES

VENDO vaca, recién parida del tercero, gran producción. Isidoro Herrero, Carbonero el Mayor.

VENDO 200 primales, 50 primales horas, juntos o lotes, merinos. Benito Llorente, Lastras del Pozo.

VENDO 75 ovejas, 52 borregos y 27 carneros. Leoncio Rivilla, en Marugán.

DOS VACAS, de gran producción, una recién parida y otra abocada a parir, vendo. Julio Miguel, Nieva.

NECESITO 100 horas a pastos (Ciudad Real). Eugenio Andrés, Añe.

VENDO tres cerdos cochastros, cinco arrobas. Juan Moreno. Cardenal Zúñiga, 3 (San Lorenzo).



SEGUNDO ANIVERSARIO DE

Don Wenceslao Escobar Rogero

Que falleció en Santa María de Nieva el día 21 de Octubre del año 1951

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Egido Municio; su madre doña Pilar Rogero; su padre político, hermanos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

Las misas que se celebren en Villacastín el día 21 de Octubre; en San Cristóbal de la Vega los días 21 y 22 del mismo mes y los mismos días en Santa María de Nieva, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Cartelera de Espectáculos

Cine **Las Sirenas**

Martes: A las 7,30 tarde

Charles Laughton-Franchot Tone

El hombre de la Torre Eiffel

Technicolor

Una brillante página de la literatura policial, animada con realismo cinematográfico

Próximo estreno:

CARMEN

ULTIMAS

CINE **Cervantes**

Martes. A las 7,30 y 11 noche

SECRETO TRAS LA PUERTA

Por Michael Redgrave y Joan Bennet

Mi niña es una dama

Por Ginny Sims y Charles Coburn. Una comedia alegre de gran comicidad. Autorizada mayores

ULTIMAS

Aquí, todos los DEPORTES

2-1 Derrota de la Ferroviaria en El Peñascal

Mediocre actuación del conjunto segoviano Empate a uno en el primer tiempo

Los interiores son piezas fundamentales de un equipo de fútbol. Bien que jueguen uno al ataque y otro a la defensiva, o los dos adelante o atrás. Pero su juego, su llevar la pelota a la vanguardia, recogida de los defensas o de los medios, es esencial para la profundidad que precisa una delantera si quiere desbordar reiteradas veces la defensa contraria. Cuando estas dos piezas no son exactas en el engranaje que se precisa para bordar el fútbol de conjunto, el equipo, si no se viene rotundamente abajo—lo que sucede en muchas ocasiones—se encuentra desajustado, desquiciado, y juega sólo con una mira: lanzar ba-

lones adelante por ver si aparece alguien que aprovecha alguna ocasión. La Gimnástica, prácticamente careció ayer de interiores. Y como en los minutos iniciales sus volantes—como ya es costumbre—se retrasan, la Ferroviaria lanzó a sus delanteros hacia la meta de Callejo. Poco a poco la media segoviana fué ganando terreno y encontrando su puesto. Entonces, casi a los diez minutos de juego, el encuentro se niveló y los gimnásticos menudearon su presencia en el área contraria. Pero ayer no había precisión en los disparos y se desperdiciaron buenas ocasiones ante el portal de López. Y, aunque en ocu-

siones la Segoviana sacó a relucir un juego vistoso, con centros en corto y medidos hilvanados entre medios y delanteros, empero, el tesón pertinaz de los madrileños, que perseguían la pelota y la disputaban con decisión y ahinco, impidió en no pocas ocasiones que aquellos destellos locales se tradujesen en un movimiento desfavorable para ellos en el marcador. El resultado, apretado, de escaso margen de diferencia, estuvo a punto de ser otro. Muy bien pudo quedar en tablas o en derrota local. Y no precisamente porque la Ferroviaria exhibiera una clase siquiera aceptable, sino más bien porque los gimnásticos no supieron emplear el juego firme, reposado y certero que otras veces ha salido de sus botas. Partido, pues, incoloro, con una impresión mediocre de juego y con sólo contados momentos—algunos más por parte local—de emoción o, al menos, de sentido. Y quizá para que aquello se animase, se produjo un lío decentito—discusiones, voces y algún que otro mamporro—en el minuto quince de la segunda parte, que protagonizaron los veintidós jugadores, árbitro, liniers y alguno más que saltó al terreno para aumentar el desconcierto. El hecho se produjo al conceder el señor Palú Rivera un tanto de la Ferroviaria que un linier no consideró válido originándose la interrupción del juego durante siete minutos, al cabo de los cuales, el gol fué anulado.

CAMPEONATO DE LA PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

RESULTADOS

Segoviana, 2; Ferroviaria, 1.
Hispano, 1; Chamberí, 1.
Femsa, 0; Tarancón, 1.
Vallecana, 0; Alcalá, 3.
Victoria, 0; Boetticher, 3.
Avila, 3; Imperial, 2.
Carabanchel, 0; Leganés, 0.
Electrodo, 4; P. Móvil, 2.
Gimnástica, 1; Gas, 2.

en Carabanchel, y asombrosa la victoria del Gas en el campo de la Gimnástica, segundo clasificado de la tabla en la anterior jornada. Este es, al parecer el resultado más anormal del grupo, con no quedarse muy atrás tampoco el del Hispano-Chamberí y Femsa-Tarancón.

Seis equipos han puntuado en campos ajenos en la jornada de ayer. De ellos, cuatro venciendo a los propietarios del terreno y los otros dos arrebatando sendos empates.

Normales los otros tres resultados. El del Peñascal—comentado aparte—, la victoria del Electrodo frente al P. Móvil, y la del Avila sobre el rápido y conjuntado Imperial que, al parecer, dió bastante guerra en San Antonio.—P.

Sorprendente ha sido la igualdad del Chamberí en el terreno del Hispano. Ella, por sí sola, viene de nuevo a dar más firmeza a la idea de volubilidad que existe en el fútbol. Y muy sorprendente también el triunfo del Tarancón—al que nosotros ya conocemos y no nos pareció ningún prodigio—al derrotar al Femsa a domicilio. Este, en verdad, ha amainado muy pronto sus fuegos y de bien que comenzó ha empezado a cabecear y dar traspies. No tan sorprendentes son las victorias del Alcalá y Boetticher frente a la Vallecana y Victoria, respectivamente. Pero quizá sean un poco exagerados esos tres tantos de diferencia. Desde luego, los propietarios del terreno no debieron presentar ni siquiera regular batalla. Meritorio el empate del Leganés

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Alcalá	8	5	2	1	18	8	12	4
Leganés	8	5	1	2	19	8	11	3
Getafe	7	5	1	1	11	5	19	5
Boetticher	8	5	1	2	19	8	11	1
Gimnástica	7	4	2	1	17	7	10	2
Femsa	8	4	2	2	15	10	10	2
Electrodo	7	4	2	1	22	16	10	2
Segoviana	8	5	0	3	24	21	10	2
Hispano	8	3	2	3	12	8	8	1
Tarancón	7	3	2	2	9	11	8	1
P. Móvil	8	4	0	4	20	22	8	1
Carabanchel	7	2	3	2	12	11	7	1
Imperial	8	3	0	5	17	17	6	2
Avila	7	3	0	4	12	15	6	2
Gas	8	2	4	1	16	22	6	2
Ferroviaria	7	2	0	5	16	22	4	2
Vallecana	8	2	0	6	9	23	4	4
Victoria	8	0	1	7	9	27	1	7
Chamberí	7	0	1	6	5	17	1	5

RESULTADOS EN LA TERCERA DIVISION

Grupo primero

Europa D., 4; San Martín, 0. Calzada, 4; Arosa, 1. Pontevedra, 0; Lemos, 1. Arsenal, 1; Ponferradina, 1. Langreano, 2; Atlético Zamora, 1. Orreaga, 2; Marín, 1. Turista, 0; Juvenil, 1. Santiago, 1; Lugo, 1. Turón, 4; J. Leonés, 3.

Grupo segundo

Erandio, 2; Indauchu, 1. Arenas de Guecho, 3; Numancia, 1. Huesca, 2; Binéfar, 0. Izarra, 4; Mirandés, 0. Portugalete, 3; Basconia, 0. Sestao, 5; Burgos, 1. Anaitasuna, 5; Azcoyen, 0. Mondragón, 5; Guecho, 4. Begoña, 1; Rayo Cant., 1.

Grupo tercero

Tarragona, 2; Girona, 3. Badalona, 0; Manacor, 2. Europa, 6; Constancia, 2. Horta, 2; San Andrés, 3. Mataró, 0; Sans, 0. Tarrasa, 8; Vich, 0. Atlético Baleares, 3; Granollers, 1. Mahón, 3; San Martín, 0. Reus, 2; Tortosa, 0.

Grupo cuarto

Rayo, 0; Toledo, 4. Marconi, 1; Emeritense, 1. Girod, 0; Aranjuez, 0. Don Benito, 1; Plus Ultra, 0. San Lorenzo, 5; Cuatro Caminos, 2. Gua-

dalajara, 1; Manchego, 1. Amistad, 3; Cacereno, 1 (se jugó el sábado). Extremadura, 7; Arenas Z., 0. Calvo Sotelo, 2; Calatayud, 0.

Grupo quinto

Eidense, 2; Hellín, 2. Aspense, 0; Elche, 2. Naval, 3; Alicante, 2. Levante, 3; Lorca, 1. Catarroja, 1; P. Soriano, 0. Albacete, 4; Alcira, 1. Yeclano, 1; Cartagena, 1. Orihuela, 2; Novelda, 1. Villena, 2; Gandía, 1.

Grupo sexto

Martos, 3; Sevillana, 0. San Alvaro, 7; Hilturgi, 1. Algeciras, 2; Huelva, 0. Cádiz, 4; Larache, 0. Celta, 4; Español Tetuán, 1. Ubeda, 2; Valdepeñas, 0. Almería, 7; San Fernando, 2. R. Granada, 2; Córdoba, 1. Atlético Malagueño, 4; Utrera, 2.

La prueba motorista de Zaragoza

Zaragoza, 18.—Se ha corrido hoy el II Gran Premio Internacional de motorismo. Prueba primera, para máquinas de 350 c.c., 54 kilómetros. Venció Goffi, belga. Prueba segunda, para (motoc) de 125 c.c.; Venció el español Bertrán. Prueba tercera, para (motoc) de 500 c.c. Setenta y ocho kilómetros en total: Primero, Goffi, belga, segundo el campeón español Ortuetta, y tercero, el inglés Grace. Ortuetta, pues, renueva su título de campeón de España en esta categoría. Cuarta prueba, para (motoc) de 400 c.c., 46,800 kilómetros. Venció Eric-Oliver, inglés.—A.Fil.

VI JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Ganó el Atlético de Bilbao en Oviedo y el Gijón en San Sebastián

El At. de Madrid obtuvo su primera victoria en el Metropolitano

En El Sardinero

Debió ganar por más goles el Santander

Pronto desaparecieron en el Sardinero los temores que había con esta visita del Español a raíz de la fuerte derrota sufrida por el Santander en San Mamés. El buen fútbol de los montañeses y dos goles en la primera media hora convencieron a la gente de que los puntos no corrían peligro. Y no lo corrieron porque el Español sólo jugó a ráfagas sueltas, último cuarto de hora de la primera parte y al comenzar la segunda, momento en el que Arcas ahichó distancias. El tiempo restante mandaron en el campo los locales y en buena lógica debieron haber marcado el par de goles que otras veces se consiguen con menos esfuerzo. Buen partido de los montañeses y flojo el de los catalanes, cuyo equipo dista mucho de ser—por ahora—el de la anterior temporada.

En Nervión

Su silla la perdió el Madrid en Sevilla

Y bien perdida, porque equivocó su táctica ofensiva dejando inactivos a los extremos. Quiso hacerlo todo en el ataque con su famoso trío interior y éste no fué bastante para romper la muralla defensiva sevillana en la gran tarde de Guillamón y Campanal. Ocurrió, además, que tampoco las otras líneas merengues estuvieron bien y con tanto fallo decepcionó el equipo que capitaneaba la tabla, si bien no ha tuvo todas consigo aquella «hinchada» cuanto Di Stéfano neutralizó el gol de Loren en un golpe franco ejemplo de buena ejecución y al entrar en funciones Joseito. Pero como los errores se pagan caros siempre, un nuevo trío sevillano, de Arza, arrebató las esperanzas del Madrid, que el domingo temerá que no reincidir en la equivocada táctica para poder ocupar de nuevo el primer puesto de la clasificación que perdió ayer.

En Atocha

Hizo el Gijón un fútbol rápido y profundo

Afectó en la taquilla de Atocha la catástrofe producida por las inundaciones en la provincia. Y puede que los mismos jugadores donostiarras salieran impresionados de los vestuarios, pues no acertaron a reaccionar ante el empuje gijonés del primer tiempo, empuje que valió a los asturianos sus dos goles. Dominó más la Real Sociedad en la otra parte pero entonces los «ovijos» elementos de este equipo acusaron su falta de fondo, como antes lo hicieron de su carencia de velocidad y ni aun con el gol de Ontoria en una falta se pudo evitar esta doblemente dolorosa pérdida de los dos puntos que ha metido a la Real en la zona peligrosa de los negativos.

En Buenavista

Mal el Oviedo y poco mejor su vencedor

No se ha recuperado el Atlético de Bilbao, como pudo hacer creer su fácil y copiosa goleada al Santander el domingo anterior. Con estar tan flojo el Oviedo se dejó dominar por el gran parte del partido y éste hubiera terminado con la derrota bilbaína si los asturianos hubieran sido los buenos artilleros que fueron el año pasado. Mal partido por los cuatro costados y victoria vasca con el gol de Venancio del primer tiempo en la aburrida tarde para el no muy numeroso público de Buenavista.

En Las Cortes

No aprovechó el Valencia la inseguridad de Velasco

Hasta que el Valencia se quedó con diez hombres, por la lesión de Díaz—minuto quince—en Las Cortes, se vivió tenaz lucha entre dos auténticos colosos. Uno, el Barcelona, tratando de marcar con un fútbol maravilloso y el Valencia impidiéndolo con otro defensivo—no menos brillante que el de su rival. Mercedado el cuadro valenciano, los catalanes lograron batir dos veces a Quique. Mas con esto no tuvieron asegurado, el triunfo, porque el Valencia dominó con reiteración en la segunda parte—de «baile a lo americano» en el azulgrana—y de haber acertado, a sacar provecho de las falsas salidas de Velasco—inseguro por demás—la muchachada de Quincecos habría dado la campanada en esta jornada.

En La Victoria

El Jaén, uno más de la escuela sevillana

Ya se le conoce pero que muy bien al Jaén que está dirigido por Pepe Brand, el internacional defensor del Sevilla en los tiempos que era difícilísimo alcanzar este entorchado. Jugaba entonces el equipo de Brand aquel fútbol preciosista que creó escuela y por esto no debemos extrañarnos de que el Jaén le practique ahora obedeciendo las órdenes de su entrenador. Lo hace con gran perfección y así puede alternar muy dignamente con equipos veteranos en la división de honor. Ayer lo hizo frente al Valladolid aunque pasara fatigullas al conseguir los castellanos empatar a dos jugándose los minutos del segundo tiempo. Un penalty de Losco—aquél extremo izquierda de Avila—sirvió para que el Jaén deshiciera la igualdad, redondeando la victoria con un cuarto gol el ex atlético madrileño Méndez.

En Riazor

No repitió el Coruña el fútbol de Chamartín

De que no pudiera el Coruña repetir la «gracia» que hizo en Chamartín frente al Madrid se encargó el Osasuna con su fútbol rápido y pegajoso. El juego vivo que no les va a los volantes coruñeses Cuenca y Zubiate—los dos no se deciden a salir de su zona por el temor de verse desbordados—y al faltar a los interiores la colaboración de sus enlaces, se ven obligados a bajar en busca de balones, con lo que Pahiño queda en posición de fácil marcaje con poco esfuerzo. No hay otra razón de la dificultad coruñesa para conseguir goles—bien claro se apreció esto en Chamartín—y así no es posible subir puestos en la tabla. Por fortuna del

En el Metropolitano

El Atlético de Madrid fué al balón con ganas

Influyó en la moral del Atlético de Madrid el saber que en la banda estaba Benito Díaz, su nuevo preparador. Posiblemente sí, porque ayer todos los jugadores rojiblancos buscaron el balón con más ganas que en otros partidos y esto durante el desarrollo de todo el encuentro. De otra suerte no se sabe qué pudiera haber ocurrido, ya que el Celta batalló con su brio pecuniar aun después de poner Molina el marcador en movimiento. Contagiado Ben Barck de las ansias de sus compañeros, no tuvo los reparos acostumbrados en el área y de él fueron dos goles, que acabaron con la furia gallega, por lo que Escudero pudo marcar dos más para redondear esa la primera victoria atlética de este año en el Metropolitano, si que también como premio merecido a su acertado trabajo en el centro de la delantera.

Primer grupo de la Segunda División

Cuatro empates de los equipos forasteros y otras tantas victorias de los locales

Sin llegar a lo peor, ser derrotados en su campo, cuatro equipos, Salamanca, Zaragoza, Lérida y Baracaldo perdieron un punto a domicilio en esta jornada de ninguna victoria de equipo visitante. Los demás que jugaron en casa, Leonesa, Avilés, E. Industria y Logroñés, vencieron casi todos con gran facilidad a juzgar por los tanteos que arrojaron esos partidos, pues tan sólo en León estuvo la cosa algo apretadilla. De los empates sorprende particularmente el de Torrero, ya que del Zaragoza se podía esperar algo más que esa igualdad con el Alavés, a pesar de que los de Vitoria «chutaron» este año. Y también es bastante sorprendente que el Baracaldo no haya podido marcar con el Torrelavega. Todo lo demás tiene visos de normal, aunque el empate del Calvario lo haya sido también a cero, pues al Eibar se le hacen pocos goles esta temporada.

Segundo grupo de la Segunda División

Tampoco hubo aquí victorias de los equipos que viajan

Mala, malísima jornada la de ayer en este grupo para los quinielistas que acostumbra a poner un 2 en una casilla de la que depende el hacerse uno millonario en cuestión de horas. Ni uno sólo de los equipos que viajaron fué capaz de ganar y nada más que dos, el Málaga y Murcia consiguieron empatar. Nada entre dos platos si bien a ellos les resultará sabroso. Los malagueños han enmendado el traspies que dieron el anterior domingo y suman ahora más positivos que ninguno, con lo que están mejor que nadie, en contra de lo que parece indicar la tabla a los pocos versados en esto, y el Murcia, que empezó muy flojillo, va tiene dos de esos preciosos puntos, lo que equivale a contarse entre los «grandes» para eso tan codiciado, del ascenso o bien de la liquilla de promoción para la misma cosa de subir de categoría.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División									2.ª División (1.º grupo)									2.ª División (2.º grupo)								
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.						
Santander	0	2	0	1	0	0	Leonesa	2	2	0	1	2	0	España-Tánger	1	1	0	1	0	0						
Oviedo	0	2	0	1	0	0	Avilés	4	3	0	1	2	0	Tenریف	6	4	1	1	1	3						
Coruña	1	1	0	0	0	0	Salamanca	0	2	1	1	5	9	8	2	1	1	1	3	8						
Sevilla	2	1	0	0	0	0	Zaragoza	1	1	1	1	6	4	7	1	1	1	1	1	3						
Barcelona	2	1	0	0	0	0	España Industrial	4	3	2	1	9	7	1	1	1	1	1	1	8						
At. de Madrid	5	3	0	0	0	0	Logroñés	5	3	1	1	16	4	7	1	1	1	1	1	8						
Real Sociedad	1	1	0	0	0	0	Zaragoza	6	3	1	2	19	9	7	1	1	1	1	1	9						
Jaén	4	0	0	0	0	0	E. Industrial	6	3	1	2	11	6	7	1	1	1	1	1	8						
Valladolid	6	3	1	2	1	1	Caudal	6	2	3	1	9	6	7	1	1	1	1	1	7						
Español	6	2	2	2	0	0	Lérida	6	3	1	2	12	10	7	1	1	1	1	1	6						
Valencia	6	2	1	3	1	0	Sabadell	6	3	1	2	11	14	7	1	1	1	1	1	6						
At. de Bilbao	6	2	1	3	1	0	Leonesa	6	2	1	3	12	10	5	1	1	1	1	1	6						
Coruña	6	2	1	3	7	0	Baracaldo	5	2	1	2	8	11	5	1	1	1	1	1	5						
Celta	6	2	1	3	5	0	Ferrol	6	2	1	3	8	20	5	1	1	1	1	1	5						
Real Sociedad	6	1	2	3	5	1	Salamanca	6	1	2	3	9	12	4	1	1	1	1	1	4						
At. de Madrid	6	1	1	4	10	1	Felguera	6	2	0	4	9	14	4	1	1	1	1	1	2						
Oviedo	6	1	1	4	2	0	Torrelavega	6	1	1	4	4	14	3	1	1	1	1	1	2						
Osasuna	6	1	0	5	6	1	Escoriaza	6	1	0	5	10	24	2	1	1	1	1	1	5						

VENDO CASA EN MADRID

barrio Progreso, 15 inquilinos, piso vacío exterior con siete habitaciones, 170.000 pesetas. Santa Columba, 5, Segovia.

Derrota de la Ferroviaria en El Peñascal

(Viene de la página 3).

Nunca quiso cargar con la responsabilidad del disparo. Barroso correteó bastante. Empezó bien para perder juego. Herrera, con detalles buenos, tampoco tuvo su tarde. Y de los extremos, mejor Nani, oportuno y rápido; Valentín, en el extremo, regular; lo mejor, su disparo a puerta. De interior, pasable.

Arbitro y público

El señor Palú y Rivera, demasiado meticuloso en su arbitraje. Sobre todo en las áreas donde hubiera o no señalaba, regularmente, el «off-side». No supo imponer, cuando fué necesario, su autoridad.

Mucho público en El Peñascal. Es lo que se precisa para el aliento del equipo. La soleada tarde, contribuyó a la buena entrada.

Los goles

1-0. Trece minutos de juego. Costa centra desde la izquierda y Nani remata de cabeza.

1-1. A los veintinueve minutos, un córner contra la Segoviana lo remata González a las mallas.

2-1. Treinta y cinco minutos de la segunda parte. Valentín centra bajo y Nani remata suave a gol.

Alineaciones

Ferroviana: López; Sandín, Alejandro, Tapia; González, Nieves; Arribas, Lucas, Domingo, Torres, Soria.

G. Segoviana: Callejo; Diego, Rodríguez, Gil; Galindo, Domingo; Nani, Barroso I, Herrera, Costa, Valentín.

P. MARTIN CANTALEJO

SONRIA, POR FAVOR

Venganza

El director de un periódico británico recibió la carta de un escocés, en la que decía lacónicamente: «Si insiste en publicar más chistes en su diario sobre la avaricia de los escoceses dejaré de pedirle prestado su periódico a mi vecino.»

Perfumería Velasco regala, por cada 5 ptas. de compra, 25 céntimos de Lotería de Navidad.

ULTRALAS

La Asociación Colombiana de Fútbol dice que ignoraba el traspaso de Alfredo Di Stefano

Acusa a la Federación Española de violar los estatutos de la F. I. F. A.

Bogotá, 19 (3 madrugada).—Efraim Borrero, vicepresidente encargado interinamente de la presidencia de la Asociación Colombiana de Fútbol, declaró al corresponsal del servicio especial de Afili que este primer organismo futbolístico colombiano desconoce las negociaciones privadas que se han hecho sobre el jugador Alfredo Di Stefano y que la Federación Española ha violado los Estatutos de la F. I. F. A. al calificarlo.

Según Efraim Borrero, esas negociaciones privadas son ignoradas por la Asociación Colombiana de Fútbol, ya que ellas no han debido tener el carácter de privadas, sino que han debido ser hechas por las Asociaciones Colombiana y Argentina de acuerdo con el pacto de Lima, pues Alfredo Di Stefano pertenece al registro colombiano hasta Octubre de 1954.

Agregó que la Federación Española de Fútbol violó los estatutos (artículo 30) de la F. I. F. A., calificando a Alfredo Di Stefano cuando no tenía su transferencia internacional, la cual «sólo puede darla la Asociación Colombiana».

Pero el directivo del club Millonarios, Alfonso Senior, declaró que el Millonarios cedió todos los derechos al Real Madrid C. F., de España, y «notificó oficialmente» a la Asociación Colombiana que el Barcelona C. F. adquirió los derechos de Alfredo Di Stefano para después de Octubre de 1954, y que al ponerse los dos clubs de acuerdo (Real Madrid y Barcelona) no existe inconveniente para que la Asociación Colombiana transfiera a Alfredo Di Stefano hasta Octubre de 1954.

Otro que quiere investigar Londres, 19.—El presidente del Comité de Selección de la F. I. F. A. Karel Lotsy, ha declarado hoy que el futbolista argentino Alfredo Di Stefano será objeto de una investigación por el Comité ejecutivo de la misma. «Hemos recibido un cable de la Asociación Colombiana de Fútbol protestando contra la selección por la F. I. F. A. de Alfredo Di Stefano,

basándose en que salió de Colombia en forma irregular.»

Karel Lotsy añadió que el mensaje decía textualmente: «Alfredo Di Stefano no está en libertad de ir a España y jugar allí. Por tanto, hay una disputa entre España y Colombia sobre los servicios de Di Stefano, y dado que la F. I. F. A. gobierna el fútbol mundial, tendrá que realizarse una investigación acerca de la acusación colombiana. Esto tardará bastante con cartas, yendo y viniendo entre Colombia, España y la F. I. F. A.»—Efe.



ANIS «LA PRAVIANA»
Ni mejor ni peor,
Vd. lo dirá
Fabricantes:
Juan Serrano e hijos. OVIEDO

ALAMOS NEGROS. vendo 150 mt³
D. Esteban de Andrés. Collado Hermoso (Segovia)

“DISTINGUIR PARA UNIR”

El Jurado del concurso "Septiembre 1953", de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de don Sebastián Goñi Gonzalo.

El 27 de Agosto de 1953 quedará como fecha cardinal en la Historia de España por la firma del Concordato entre la Santa Sede y el Gobierno español. Muchos son los Concordatos que han ido firmándose entre la Iglesia y los diversos Estados al hilo del complejo trenzado de las vicisitudes históricas. Ninguno, sin embargo, ha reunido en sí las peculiaridades de este que acaba de firmarse. En la imposibilidad de hacer un arqueo de todas ellas, queremos señalar tres; que estimamos son los elementos medulares que hacen brillar con raras dimensiones los perfiles de este Concordato.

En primer lugar el Concordato de 1953 no es un Concordato de pacificación; es decir, no se ha estipulado para poner fin a un estado de oposición; sino, como «dijo «L'Osservatore Romano», para corroborar una situación existente de hecho. He aquí una característica digna de tenerse en cuenta y que no se ha dado casi nunca en la historia de la Iglesia. El mismo vocablo «Concordato» o «Concordia», como se le llamó otras veces, nos está diciendo en su eco etimológico que en el fondo ha latido un desacuerdo que ha sido atajado con la anuencia mutua de ambas partes litigantes. Así sucedió con el primer Concordato que como tal se cita por casi todos los tratadistas del Derecho Público Eclesiástico—de otra manera piensan De Angelis o Giobbio—: el Concordato de Worms (1122), con que finalizó la lucha de las investiduras. Así otros muchos Concordatos: el de 1516 entre León X y Francisco I. Sin embargo, el Concordato español, más que introducir un nuevo ordenamiento en las relaciones de la Santa Sede y España, ha ratificado y mejorado las que regían actualmente.

En segundo lugar, se trata de un Concordato que ha de ser paradigma de cuantos se celebren en el futuro, por su amplitud temática y su exactitud. Amplitud temática: No hay Concordato en la historia de la Iglesia en que se hayan previsto y regulado tantos aspectos religiosociviles de la vida de una nación. De singular

interés por su valor decisivo en el terreno de las controversias modernas y ataques a la Iglesia española son los artículos referentes a la religión católica como única religión de la nación española; el estudio de común acuerdo entre la Iglesia y el Estado para la creación de un adecuado patrimonio eclesiástico; el reconocimiento del derecho de la Iglesia—según el Código Canónico—, de organizar y dirigir escuelas de cualquier orden y grado...

Exactitud: Ordinariamente, los Concordatos se han hecho, para evitar males mayores, a costa de grandes concesiones por parte de la Iglesia, sin que ésta reciba de los Gobiernos otra cosa que el reconocimiento de sus derechos. Tal, el de 1891, entre Pío VII y Napoleón, en el que el Papa concedió reducir las diócesis a sesenta, e impuso la obligación de renunciar a un número considerable de obispos. Nuestro Concordato se ha articulado delimitando perfectamente las atribuciones de cada potestad en su esfera. Y esta exactitud es superior a cuantas han existido en nuestra Historia. Recuérdese, por ejemplo, el canon 18 del III Concilio de Toledo, que sanciona el derecho de inspección de los obispos sobre los agentes del fisco. No vamos a juzgar ahora aquellos Concilios que tan beneficiosa influencia ejercieron en aquella época en que estaba gestándose el ser de España; pero es una realidad que el mundo ha evolucionado mucho desde entonces y en nuestros días los asuntos jurídicos se plantean y resuelven con la más depurada exactitud.

En tercer lugar, el Concordato, al proclamar la religión católica como la única religión de la unión, es el más declarado mentís contra ciertos autores sutiles que presentan—sin querer descender de su almena de pensadores católicos—la aconfesionalidad del Estado como una conquista más de las lucubraciones filosóficas llevadas a cabo sobre las libertades de la persona humana. La tesis de la confesionalidad del Estado no es muerta arqueología que viene expendiéndose en los manuales de Derecho Público, como si se copiasen unos a otros con gregarismo de escuela; es una verdad que se mantiene enhiesta y conforme con la enseñanza y práctica de la Iglesia.

He aquí tres aspectos esenciales para justipreciar nuestro Concordato

y que radican sobre las bases de un eje común: colaboración entre la Iglesia y el Estado, como predicó León XIII. En nuestros días, por el temor, tal vez, de que la unión de ambas potestades degeneren en intrusión, se ha ido al extremo contrario: separación entre la Iglesia y el Estado. Sin embargo, la verdad será siempre la misma: Distinguir, si el Estado y la Iglesia, pero no para separarlos, sino para unirlos. La Iglesia y el Estado han de ser dos realidades distintas, pero no separadas; unidas, pero no confusas.



ACADEMIA de ARTILLERIA

Anuncio
El día 22 del presente mes de Octubre, a las once horas, en la plazuela de esta Academia, tendrá lugar la venta en pública subasta de 51 caballos y 12 mulos de desecho cuya venta ha sido aprobada por la Superioridad. Si en dicho día no se terminara la subasta, se seguirá en los sucesivos. El importe de este anuncio será sufragado por los adjudicatarios.
Segovia, 13 de Octubre de 1953.



PUBLICITAS

Si necesita un buen reloj, adquiera inmediatamente un **CERTINA**; es fuerte, elegante, preciso... y tiene un precio asequible.



Certina

EL RELOJ DE PRESTIGIO MUNDIAL



Rusia invitada a otra conferencia por los "tres grandes"

▲ La reunión sería un valioso paso para reducir la tensión internacional Podría celebrarse el 9 de Noviembre en Lugano

Londres, 18.—Los tres ministros de Asuntos Exteriores de las potencias occidentales han dado por terminada su conferencia en Londres a las trece treinta y se han dirigido inmediatamente a Downing Street, 10, para almorzar con el primer ministro británico.

Se admite la posibilidad de que Churchill haga un llamamiento personal a los ministros para que se lleve a cabo su idea de una conferencia de los "cuatro grandes" con el primer ministro soviético, Malenkov.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL DE LA CONFERENCIA

Londres, 18.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra y Francia anuncian

Se inauguró el Congreso Internacional de Poesía en Venecia

Asisten tres poetas españoles

Venecia, 18.—Ha sido inaugurado el Congreso Internacional de Poesía, patrocinado por el Gobierno italiano, para estudiar las tendencias poéticas contemporáneas. Asisten poetas de veinticinco naciones, entre las que se encuentra nuestro país. La representación española está formada por Dionisio del Castillo, Juana Granados y Carmen Conde.

En la sesión inaugural, el poeta español Castillo pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas, que "los propios poetas son los que tienen la culpa de que la juventud actual no muestre interés por sus versos".

"El público permanece indiferente—añadió—; ha perdido la costumbre de leer versos a causa del hermetismo, que le hizo perder la confianza en los poetas. Los senderos de la poesía actual española son muy humanos. Nuestros mejores poetas escriben sin claves secretas de iniciación y ponen su alma en la punta de sus plumas. Debemos conquistar al público. Lo más urgente sería la creación de cursos de poesía en los liceos e institutos, y de cátedras de poesía contemporánea—no sólo de literatura—en las Universidades. Actualmente esto es una utopía, pero a ello debemos aspirar".—Efe.

Nueve temas comprenderán las deliberaciones del I Congreso Nacional de la Falange

Ha quedado constituida la Mesa y designados los presidentes de las Comisiones

Madrid, 19.—En el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, y presididos por el sujeto provincial, señor Batista, se han reunido todos los mandos de la Falange de Madrid con objeto de fijar detalles y preparar las órdenes necesarias para la participación en el primer Congreso Nacional, que se celebrará entre los días 24 y 28 y que culminará en la magna concentración en el estadio de Chamartín el día 29.

ALCANCE DE LAS DELIBERACIONES DEL CONGRESO

Las deliberaciones se ajustarán a nueve temas, que abarcan desde el estudio de la Falange como núcleo inspirador y base del Estado español hasta los problemas de «estilo, disciplina y ejemplaridad falangista», pasando por el análisis del sistema económico español y fines fundamentales de los Sindicatos y de la acción sindical.

El Congreso dedicará también su atención al estudio de la actuación de la Falange en la esfera administrativa central, provincial y local; la colaboración con las Corporaciones municipales, la asistencia formativa de la juventud, etc.

COMPOSICION DE LA MESA Y COMISION PERMANENTE

La Mesa, órgano rector del Congreso, estará constituida por el ministro secretario general del Movimiento; vicepresidente primero, señor Romojaro Sánchez; vicepresidente segundo, don Juan José Pradera; se-

oficialmente que han invitado a Rusia a asistir a una conferencia sobre las cuestiones de Alemania y Austria, al mismo tiempo que han expresado la esperanza de que Moscú acepte.

Al terminar los tres días de conferencias entre los ministros ha sido publicado un comunicado oficial en el que también se hace constar que los tres grandes Estados han pedido una reunión del Consejo de Seguridad de la O. N. U. para estudiar la creciente tensión entre Israel y sus vecinos árabes. El texto del comunicado es el siguiente:

«Los ministros de Asuntos Exteriores del Reino Unido Francia y Estados Unidos han completado otra de sus reuniones periódicas para examinar la actual situación y los problemas comunes.

Los tres ministros aprobaron la réplica a la Unión Soviética referente a discusiones sobre Alemania y Austria. En sus notas, los tres Gobiernos han renovado su invitación a la Unión Soviética para una inmediata reunión de los ministros de Asuntos Exteriores.

Esperan que la Unión Soviética decida aceptar. Crean que tal reunión sería un paso valioso hacia una reducción de la tensión internacional y una solución de los principales problemas europeos.

Los ministros examinaron el problema de Trieste. Están de acuerdo en perseverar en sus esfuerzos conjuntos para llevar a cabo un arreglo duradero en dicha zona.

Los ministros de Asuntos Exteriores toman nota con grave preocupación de los recientes incidentes que han culminado en una acción armada por parte de Israel.

Por tanto, han requerido conjuntamente una reunión urgente del Consejo de Seguridad para estudiar la tensión entre Israel y los vecinos Estados árabes.

Revisaron la situación en Extremo Oriente. En su fuerte determinación de sostener y consolidar la tregua en Corea, los tres Gobiernos continuarán cooperando en llevar a la práctica el acuerdo de armisticio.

Los tres ministros se mostraron de acuerdo en que la victoriosa conclusión de esta guerra será un paso esencial hacia el restablecimiento de la paz en Asia, comenzando por el armisticio en Corea.—Efe.

(Continúa en la página 5)

Más de 1.000 motores eléctricos se inutilizaron en la fábrica de Beasaín

▲ TOLOSA es el pueblo que más ha sufrido. Llamamiento del gobernador a los vizcaínos

Dos muertos, en Barcelona, a causa de un desprendimiento de tierras originado por el temporal

Barcelona, 18.—Nuevas víctimas hay que lamentar a causa de un desprendimiento de tierras por efecto de las últimas lluvias, y quedaron sepultados seis obreros de los que allí trabajaban. Rápidamente se organizaron los trabajos de salvamento, y fueron extraídos los cadáveres de dos de dichos obreros, temiéndose que los restantes hayan pe-

ridos. Las víctimas de este accidente son: Manuel Vico Moral, natural de Guadix (Granada); de cuarenta y tres años; Fernando Moren Guerra, Durán, de Azuaga (Badajoz), de cincuenta; José Palomo García, de cuarenta y tres; de Colmenar (Málaga); Miguel Alvarez Rodríguez, de Magdalena (Orense), de cincuenta y dos; Andrés Gonzalo Borrego, de Macadrin (Buenos Aires), de treinta y cuatro; y José González Díaz, de Tallado (Portugal), de cincuenta y tres. Los trabajos de salvamento continúan con toda actividad.

VALLELLANO A SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 18.—El gobernador civil de Guipúzcoa ha comunicado que el ministro de Obras Públicas, conde de Vallpellano, llegará a San Sebastián el martes, con el fin de informar personalmente al Gobierno de los daños causados por el temporal en toda la provincia. Se encuentra en San Sebastián el director general de Puertos, señor Pérez Conesa.

RASGO HEROICO

La localidad de Alzola ha sufrido también graves daños. Como nota destacada hay que registrar el gesto del joven S. José Balanzategui, quien con el agua al cuello, logró sacar de la capilla del Balneario de Alzola al Santísimo Sacramento, que fue llevado a lugar seguro.

FUNERALES EN CESTONA

En Cestona, ayer por la mañana, se celebraron los funerales por las víctimas del accidente ocurrido el día 15 al autobús, entre Iraeta y la citada localidad de Cestona, así como por las almas de los que perecieron en el derrumbamiento de un caserío. El acto resultó muy emocionante, y al mismo asistieron las autoridades provinciales, religiosas, militares y civiles, los alcaldes de la mayoría de las poblaciones de las cercanías y enorme concurrencia. Después de los funerales el obispo rezó un responso.

A medida que se van recibiendo nuevas noticias de los daños ocasionados en Guipúzcoa por las inundaciones, aumenta el volumen probable de las pérdidas, que no sólo se han producido en la industria, sino que también la agricultura y la ganadería han sido muy afectadas por el temporal, así como las instalaciones de los servicios públicos y el comercio en general. Tolosa es el pueblo que más ha sufrido, ya que ha quedado aislado por las inundaciones, y las pérdidas se calculan en este pueblo en doscientos millones de pesetas. En la fábrica auxiliar de Beasaín, más de

TITO AMENAZA CON UNA REACCION CATASTROFICA SI LOS ANGLOYANQUIS AYUDAN A LOS ITALIANOS

«Creo--dijo--que debe hablarse con claridad. Sólo de esta forma se evitaría el desastre»

Es posible que Yugoslavia aceptase la división del territorio si se hiciese por consultas y no por la fuerza

Trieste, 18.—Tito ha declarado nuevamente que la entrada de tropas italianas en la zona A sería considerada como un «acto de agresión» por parte de Yugoslavia, y solemnemente ha advertido que causaría una «reacción catastrófica» en Yugoslavia si fueran protegidas por los soldados británicos y norteamericanos.

Los observadores extranjeros en Belgrado consideran que la actitud de Tito parece de todas maneras un poco más suave que días atrás. Parece que se trata de indicar que Yugoslavia aceptaría la idea básica de dividir el territorio libre entre Italia y Yugoslavia si se llevara a cabo por consultas en vez de ser forzado, lo que sería considerado como «profundamente ofensivo para nuestra nación».

«Deseo aclarar categóricamente—dijo—que nuestras tropas no combatirán contra las fuerzas angloamericanas. Si las fuerzas italianas fueran a entrar bajo la protección de las tropas angloamericanas, causarían una reacción catastrófica. Creo que en tan graves momentos los hombres de-

ben hablar con claridad, porque así podría evitarse el desastre.

La decisión de Trieste—insistió—no puede hacernos cambiar al otro lado, porque somos una nación independiente, que dirige su política de manera independiente. Es verdad que hemos restablecido nuestras relaciones diplomáticas con la Unión Soviética, pero la cuestión de Trieste no tiene que ver nada con ello.

Estas manifestaciones las ha hecho Tito a un corresponsal de Prensa británico acreditado en Belgrado.

Por su parte, Alexander Rankovic, vicepresidente del Consejo, declaró en un discurso pronunciado en Prístina que la decisión de las potencias occidentales «amenaza la paz y puede convertirse en peligrosa en el futuro inmediato». Propuso la celebración de conversaciones directas, y añadió: «No somos «cabezas calientes» y sabemos lo que hacemos: nos levantamos contra la violación de nuestros derechos legítimos. No existe fuerza alguna—continuó—que pueda obligarnos a aceptar una decisión que se parece a un ultimátum y que es injusta».—Efe.

TRINCHERAS EN LA PARTE YUGOSLAVA DE LA FRONTERA

Trieste, 18.—Los soldados yugoslavos e italianos consolidan sus posiciones en el territorio libre de Trieste, mientras los habitantes de la ciudad esperan algún anuncio de la conferencia tripartita de Londres que reduzca el riesgo de conflicto. Los viajeros procedentes de Roma cuentan que los trenes italianos van cargados de tropas que se dirigen a puntos cercanos a la zona A.

Al mismo tiempo, visitantes a la ciudad de Gorizia, en la frontera italo-yugoslava, hablan de trincheras recién cavadas en la parte yugoslava. Un portavoz de la Misión económica yugoslava en Trieste ha declarado: «Tememos que si los «tres grandes» deciden volverse atrás de su decisión, las tropas italianas inicien un ataque».

La Misión comenzó esta mañana a despachar visados a los corresponsales norteamericanos, al parecer como una indicación del deseo de Tito de que los «tres grandes» estén completamente «informados de la potencia de las fuerzas yugoslavas fronterizas».

GESTION DE LOS OCCIDENTALES EN BELGRADO

Trieste, 18.—En Belgrado, los diplomáticos británicos, franceses y norteamericanos visitaron al ministro de Asuntos Exteriores yugoslavo para ponerle al corriente de la reunión de los tres ministros de Asuntos Exteriores occidentales celebrada en Londres. La conversación con el ministro duró media hora. Los diplomáticos occidentales eran sir Ivo Mallet, Philippe Baudet y Woldrous Wallner.—Efe.

La Asociación de Escritores Noruegos protesta contra el premio Nobel de Churchill

Oslo, 18.—El publicista y crítico Hans Heiberg, presidente de la Asociación de Escritores Noruegos, dice que la concesión a sir Winston Churchill del Premio Nobel de Literatura constituye un motivo de desaliento para los literatos de todo el mundo, pues «realmente tenían otros muchos escritores mayor derecho al Premio». Añade que la Asociación que él preside propuso para el galardón de este año al autor griego Niko Karantzakis.

mil motores eléctricos quedaron in-servibles, calculándose los daños de esta importante factoría auxiliar de ferrocarriles en más de cien millones de pesetas. El aspecto de la zona siniestrada es desolador.

EN FAVOR DE LOS SINIESTRADOS

Las autoridades realizan activas gestiones para conseguir ayuda urgente y necesaria para normalizar la situación y restablecer los servicios. En la Delegación Provincial del Sindicato del Seguro se ha celebrado una reunión con asistencia de los inspec-

La esposa de Franco regresa a Madrid

Oviedo, 18.—Ha emprendido viaje de regreso a Madrid la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hermana doña Isabel Polo de Guezala y personalidades de su séquito.

Doña Carmen Polo de Franco fue despedida por el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías.

La esposa del Generalísimo agradeció a las autoridades y al pueblo de Oviedo las afectuosas atenciones que le han sido dispensadas.—Cifra.

PASO POR VALLADOLID

Valladolid, 18.—En viaje de regreso a Madrid, pasó esta tarde por la capital la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco.

En el límite de la provincia, la ilustre dama fue cumplimentada por el capitán general de la región y por el gobernador civil.—Cifra.

El almirante Radford visitará España

Es jefe del Estado Mayor conjunto norteamericano

Washington, 17.—El próximo día 25 saldrá para Europa, con objeto de visitar los mandos militares norteamericanos, el jefe del Estado Mayor conjunto, almirante Arthur Radford. El viaje del almirante Radford durará un mes y proyecta tratar problemas relacionados con España, Holanda, Malta, Inglaterra, Italia, Noruega, Austria, Alemania y Francia.—Efe.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO